



## УТВЕРЖДАЮ

Председатель ТООО Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ

М.С. Дмитриев  
2017 год



## УТВЕРЖДАЮ

Начальник управления физической культуры и спорта администрации Города Томска

А.В. Белоусов  
2017 год



## Положение

### о проведении XII спартакиады органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск»

#### І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

XII спартакиада органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск» (далее – Спартакиада) проводится в соответствии с распоряжением администрации Города Томска от 14.02.2017 № р 109 «О финансировании основных городских и районных социально-значимых мероприятий» (раздел «Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска»).

Спартакиада является физкультурным мероприятием.

Цель: популяризация и пропаганда здорового образа жизни среди работников органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск».

Задачи:

1. Повышение физической, нравственной и духовной культуры.
2. Сохранение лучших традиций томского спорта.

#### ІІ. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится на спортивных сооружениях муниципального образования «Город Томск» в 2017 году согласно графику проведения соревнований.

#### ІІІ. ОРГАНИЗАТОРЫ

Общее руководство организацией и проведением Спартакиады осуществляет управление физической культуры и спорта администрации Города Томска.

Непосредственное проведение Спартакиады возлагается на организационный комитет по подготовке и проведению Спартакиады и судейские коллегии по видам спорта.

#### IV. УЧАСТНИКИ

К участию в Спартакиаде допускаются сборные команды администрации Города Томска и всех органов администрации Города Томска, сформированные из числа сотрудников, состоящих в штате администрации Города Томска и органов администрации Города Томска, а также сборная команда депутатов Думы Города Томска и сотрудников аппарата Думы Города Томска. Возраст участников – 23 года и старше.

#### V. ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ

Спартакиада проводится по 9 видам: мини-футбол, волейбол, перетягивание каната, настольный теннис, веселые эстафеты, многоборье ГТО, баскетбол (3Х3), шахматы, дартс.

Соревнования по всем видам спорта проводятся согласно данному Положению и правилам соревнований по видам спорта. Каждый заявленный участник сборной команды имеет право участвовать во всех видах соревнований, приносить зачетные очки команде, если это не противоречит программе соревнований.

Порядок и система проведения соревнований определяется организационным комитетом по подготовке и проведению Спартакиады (в зависимости от количества участников, количества участвующих команд, погодных условий и т.п.).

В программу Спартакиады включены:

№ п/п	Виды спорта	Период проведения	Место проведения	Примечание
1.	<b>Настольный теннис</b>	май-июнь	НИ ТГУ, уч. корпус 6 (ул. А.Иванова, 49)	Лично-командный зачет
2.	<b>Мини-футбол</b>	апрель-июнь 17 июня (финал)	Футбольный манеж «Восход» (ул. 5 армии, 15в)	Командный зачет
3.	<b>Волейбол</b>	май-июнь	С/залы с/к «Победа» (ул. Нахимова, 1), МАУ ДО ДЮСШ № 2 (пр. Комсомольский, 66)	Командный зачет
4.	<b>Перетягивание каната</b>	июнь, 17 июня (финал)	с/к «Победа» (ул. Нахимова, 1)	Командный зачет
5.	<b>Веселые эстафеты</b>	17 июня	с/к «Победа» (ул. Нахимова, 1)	Командный зачет
6.	<b>Многоборье ГТО</b>	май-июнь (по отдельному графику)	Стадион «Политехник» (ул. Нахимова, 1) МАУ ДО СДЮСШОР №16 (ул. Нахимова, 1г) с/к «Аврора» (ул. Смирнова, 28, ст.2)	Лично-командный зачет

7.	<b>Баскетбол (3Х3)</b>	май-июнь	СДЮСШОР №6 имени В.И.Расторгуева (Северный городок, 61/1)	Командный зачет
8.	<b>Шахматы</b>	май-июнь	МБУ ДО ДЮСШ №7 по шахматам (пр.Ленина,186)	Лично-командный зачет
9.	<b>Дартс (для руководителей и заместителей руководителей)</b>	17 июня	с/к «Победа» (ул. Нахимова, 1)	Лично-командный зачет

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Соревнования лично-командные в возрастных категориях: 23-40 лет, 41 год и старше. Состав команды неограничен.

Личное первенство проводится отдельно среди мужчин и женщин. Все встречи личных соревнований проводятся из трех партий до 11 очков (до 2 побед). За победу в личной встрече присуждается 2 очка, за поражение – 1 очко, за несыгранную встречу – 0 очков.

В зачет командного первенства идет сумма мест трех лучших участников независимо от пола. В случае равенства очков более высокое место занимает команда:

- по лучшему результату женщины;
- по лучшему результату (в случае отсутствия женщин в команде).

### МИНИ-ФУТБОЛ

Соревнования проводятся по круговой системе в двух подгруппах, в соответствии с действующими правилами игры в футбол ([http://amfr.ru/site\\_media/media/files/0d83641c-e85e-411b-b2ed-602ea8c03432.pdf](http://amfr.ru/site_media/media/files/0d83641c-e85e-411b-b2ed-602ea8c03432.pdf)) с изменениями и дополнениями согласно настоящему положению.

В составе команды на один из матчей может быть заявлено до 14 игроков (мужчины). На площадке команда играет в составе 5 игроков, один из которых является вратарем. Количество замен игроков не ограничено. Разрешается обратная замена игроков. Игры проводятся из двух таймов, каждый – 15 минут. Мяч № 5.

Игрокам разрешается принимать участие в матче в любой спортивной обуви (кроме бутс с железными шипами). Ограничений по количеству передач назад вратарю нет. Фолы в течение матча не накапливаются.

Победители в подгруппах определяются по наибольшему количеству набранных очков (победа – 3 очка, ничья – 1 очко и поражение 0 – очков).

В случае равенства очков у двух и более команд, места определяются по:

- результатам игр между собой;
- наибольшему количеству побед во всех встречах;
- лучшей разности забитых и пропущенных мячей за все встречи;
- большему количеству забитых мячей;
- жребием.

Далее проводятся стыковые игры по системе: 1А-2В и 1В-2А (1/2 финала), 3А-3В (за 5 место), 4А-4В (за 7 место) и т.д. Команды, выигравшие в 1/2 финала, определяют победителя в финальном матче, а проигравшие встретятся в матче за 3-4

место.

В стыковых играх, в случае ничейного результата, назначается серия из трёх ударов по воротам с расстояния шести метров.

В случае удаления с поля игрока за две желтых или красную карточку, команда играет в меньшинстве в течение двух минут или до пропущенного мяча. Удаленный игрок не имеет права принимать участие в данной игре.

Количество игр, которое он должен будет пропустить из-за дисквалификации, определяется Оргкомитетом в зависимости от тяжести нарушения, повлекшего за собой удаление с площадки.

В случае неявки команды на игру ей засчитывается техническое поражение со счетом 0:3. Неявкой считается отсутствие на площадке как минимум 5 игроков команды по истечении 10 минут со времени начала матча, указанного в графике соревнований.

Окончательная схема проведения соревнований определяется после окончания приёма заявок и жеребьёвки в зависимости от количества поданных заявок, после чего схема оформляется в виде раздела настоящего Положения.

### **ВОЛЕЙБОЛ**

Соревнования проводятся в соответствии с действующими официальными волейбольными правилами 2015-2016 годов, утвержденными 34 Конгрессом FIVB 2014 (<http://www.volley.ru/documents/91/p7/251/>), с изменениями и дополнениями согласно настоящему положению.

Состав команды до 12 человек (не менее 3-х женщин одновременно на площадке). Высота сетки 230 см. Предварительные соревнования проводятся в двух подгруппах. Предварительные игры состоят из трех партий: первые две партии до 25 очков, третья – до 15 очков, стыковые игры - из трех партий до 25 очков.

Места в предварительных подгруппах определяются по наибольшему количеству набранных очков (победа – 2 очка, поражение – 1 очко).

В случае равенства очков у двух и более команд места определяются по:

- наибольшему количеству очков, набранных во всех встречах;
- по соотношению партий во всех встречах;
- по соотношению мячей во всех встречах.

За неявку команде засчитывается поражение со счетом 0:2 и присуждается 0 очков. Неявкой считается отсутствие на площадке как минимум 6 игроков команды по истечении 10 минут со времени начала матча, указанного в графике соревнований.

По окончании предварительных соревнований в подгруппах, проводятся стыковые игры по системе: 1А-2В и 1В-2А (1/2 финала), 3А-3В (за 5 место), 4А-4В (за 7 место) и т.д. Команды, выигравшие в 1/2 финала, определяют победителя в финальном матче, а проигравшие встретятся в матче за 3-4 место.

### **БАСКЕТБОЛ 3Х3**

Соревнования командные. Состав команды не менее 5 человек (3 на площадке, в том числе 2 мужчины и 1 женщина). Соревнования проводятся согласно действующим правилам вида спорта «Баскетбол», с учетом изменения и дополнений. Условия проведения соревнований будут определены на судейской

коллегии. За победу в игре команде начисляется 2 очка, за поражение 1 очко, за неявку 0 очков.

### **ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА**

Состав команды: 6 человек (независимо от пола и весовой категории).

Соревнования проводятся в соответствии с едиными правилами соревнований по перетягиванию каната (<http://rtwf.ru/files/7.pdf>), с изменениями и дополнениями согласно настоящему положению.

Соревнования проводятся в два этапа. Первый этап в подгруппах по круговой системе.

Места в подгруппах определяются по наибольшему количеству набранных очков (победа – 2 очка, поражение – 1 очко).

В случае равенства очков у двух и более команд места определяются по:

- наибольшему количеству очков, набранных во всех встречах;
- наибольшему количеству выигранных схваток во всех встречах;
- лучшей разности выигранных и проигранных схваток во всех встречах.

По окончании соревнований в подгруппах, проводятся стыковые встречи по системе: 1А-2В и 1В-2А (1/2 финала), 3А-3В (за 5 место), 4А-4В (за 7 место) и т.д. Команды, выигравшие в 1/2 финала, определяют победителя в финальной встрече, а проигравшие встретятся за 3-4 место.

### **ВЕСЕЛЫЕ ЭСТАФЕТЫ**

Состав команды - 3 человека (не менее одной женщины в составе команды). Место команды определяется по сумме всех эстафет. Программа эстафет будет представлена на заседании судейской коллегии.

### **ГТО**

Состав команды неограничен.

Испытания:

- стрельба из пневматической винтовки из положения сидя с опорой локтей о стол, дистанция – 10 м (очки);
- плавание 50 метров;
- прыжок в длину с места;
- наклон вперед из положения стоя;
- бег 1 км.

Испытания проводятся в соответствии с методическими рекомендациями по тестированию населения в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), одобренными на заседании Координационной комиссии Министерства спорта Российской Федерации по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) протоколом № 1 от 23.07.2014 пункт II/1 (<http://gto.ru/files/uploads/documents/56ea981e15c72.pdf>). Оценка результатов участников производится в соответствии с таблицей очков Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (<http://www.minsport.gov.ru/2016/doc/TablGTO030216.docx>) в зависимости от пола и возраста участника.

В командный зачет учитываются лучшие результаты 5 участников в сумме

многоборья не зависимо от пола и возраста.

### ДАРТС

Соревнования лично-командные, проводятся по упрощенным правилам, мишень для игры в дартс (по секторам, с удвоением, утроением и т.д.). Состав команды 2 человека, независимо от пола.

Каждому участнику необходимо выполнить 3 серии из трех бросков. В зачет личного результата идут две лучшие серии. При равенстве очков у двух и более участников, претендующих занять 1,2,3 место, победитель определяется по наилучшему результату в серии.

Командное первенство определяется по сумме очков лучших трех серий, выполненных участниками команды. При равенстве очков у двух и более команд командное место определяется по наилучшему результату одного из участников. Далее по наилучшему результату в серии.

### ШАХМАТЫ

Соревнования лично-командные. В личном первенстве могут принимать участие все желающие.

Состав команды - 3 человека независимо от пола.

Контроль времени 5 минут каждому участнику до конца партии.

Подробный регламент устанавливается перед началом соревнования.

Места команд и победители по доскам определяются по наибольшей сумме набранных очков.

При равенстве очков у двух или нескольких команд места распределяются по дополнительным показателям:

- по количеству командных побед и ничейных матчей;
- по матчу между собой;
- по лучшему результату на 1-й доске, 2-й и т.д.

При равенстве очков по доскам у двух или нескольких участников места определяются:

- по количеству побед и ничейных матчей;
- по личной встрече между собой;
- по месту команды.

### **VI. НАГРАЖДЕНИЕ**

Участники, занявшие 1-3 места, в личном первенстве в индивидуальных видах программы награждаются медалями и грамотами администрации Города Томска. Участники, занявшие 1-3 места, в командных видах программы Спартакиады, награждаются медалями и грамотами администрации Города Томска. В командном первенстве по видам программы команды, занявшие 1 места, награждаются кубком и грамотой; 2 и 3 места - грамотами администрации Города Томска.

Команды, занявшие 1-3 места в командном первенстве в общем зачете Спартакиады, награждаются кубками и грамотами администрации Города Томска.

### **VII. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Заявки на участие в Спартакиаде с указанием видов спорта и дисциплин (по форме согласно Приложению № 1) направляются до 17 апреля 2017 года в

управление физической культуры и спорта администрации Города Томска по адресу: г.Томск, ул.Белозерская, 24, 3 этаж, 657-027 или по электронной почте: [ufks@admin.tomsk.ru](mailto:ufks@admin.tomsk.ru).

Именные заявки по видам спорта (по форме согласно Приложению № 2) и соответствующие документы на каждого участника непосредственно (копия удостоверения и расписка (Приложение 3) представляются в Мандатную комиссию при регистрации, которая состоится в 17 часов 00 минут 20 апреля 2017 года в управлении физической культуры и спорта администрации Города Томска.

Участники Спартакиады во время соревнований должны при себе иметь спортивную форму, документы, подтверждающие их личность, возраст и принадлежность к администрации Города Томска или органам администрации Города Томска.

## **Х. ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска не предоставляет спортивные сооружения для проведения тренировочных занятий сборных команд администрации и органов администрации Города Томска при подготовке к участию в Спартакиаде.

## **XI. ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СПАРТАКИАДЫ**

Итоги Спартакиады подводятся 17 июня 2017 года на базе спортивного комплекса МАУ ДО ДЮСШ «Победа» Города Томска по адресу: г.Томск, ул.Нахимова, 1.

Общекомандный зачет подводится по сумме 7 лучших результатов в отдельных видах программы (обязательный вид программы – многоборье ГТО). За 1 место в виде программы начисляется 80 баллов, за 2-е – 74 балла, за 3-е – 70 баллов, 4-е – 66 баллов, 5-е – 64 балла. Начиная с 6-го места начисление через каждые 2 балла (например: 6-е – место – 62 балла, 7-е место - 60 баллов и т.д.). За каждого участника команды, не входящего в штат организации, при подсчете итогового результата по виду спорта, начисляются штрафные очки «-5 баллов».

В случае равенства очков преимущество получает команда, у которой больше 1 командных мест, затем 2 командных мест, затем 3 командных мест и т.д.

## **XII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по организации и проведению Спартакиады несет управление физической культуры и спорта администрации Города Томска согласно утвержденной смете в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни» на 2015 -2020 годы».

## **XIII. БЕЗОПАСНОСТЬ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Места проведения соревнований отвечает требованиям соответствующих нормативов и правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

В целях обеспечения безопасности зрителей и участников, соревнования проводятся на спортивных объектах, принятых в эксплуатацию государственными комиссиями при наличии акта технического обеспечения готовности спортивных объектов к проведению мероприятий в соответствии со следующей документацией:

- Требованиям правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353;
- Положением о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых, спортивных мероприятий (№ 786 от 17.10.1983);
- Рекомендациями по обеспечению безопасности и профилактики травматизма при занятиях физической культурой и спортом (№ 44 от 01.04.1993);
- ППБО-148-87 правила пожарной безопасности для спортивных сооружений. Соревнования проводятся при наличии медицинского персонала.



Приложение № 1  
к Положению о проведении  
XII спартакиады органов местного самоуправления  
муниципального образования «Город Томск»

ЗАЯВКА

на участие сборной команды \_\_\_\_\_

В XII спартакиаде органов местного самоуправления  
муниципального образования «Город Томск»

№№ п/п	Виды спорта	Кол-во участников, в том числе		
		Всего	Муж.	Жен.
1.				
2.				
3.				
4.				
5.				
6.				
7.				
	ИТОГО			

Руководитель

\_\_\_\_\_  
(Фамилия, Имя, Отчество и подпись)

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2017 г.

Место печати

Приложение № 2  
Положению о проведении  
XII спартакиады органов местного самоуправления  
муниципального образования «Город Томск»

ИМЕННАЯ ЗАЯВКА \*

от команды \_\_\_\_\_  
по виду спорта \_\_\_\_\_

на участие в XII Спартакиаде органов местного самоуправления  
муниципального образования «Город Томск»

№ п/п	Фамилия, Имя, Отчество (полностью)	Число, месяц и год рождения	Должность
1.			
2.			
3.			
и т.д.			

Представитель команды

\_\_\_\_\_  
(Фамилия, Имя, Отчество и подпись)

Руководитель

\_\_\_\_\_  
(Фамилия, Имя, Отчество и подпись)

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2017 г.

Место печати

\* заполняется отдельно для каждого вида спорта.

РАСПИСКА

Участника XII спартакиады органов местного самоуправления  
муниципального образования «Город Томск»

Я \_\_\_\_\_  
(ФИО, число, месяц, год рождения)

беру на себя полную ответственность за состояние моего здоровья во время и после проведения  
соревнований XII спартакиады органов местного самоуправления муниципального образования  
«Город Томск».

\_\_\_\_\_  
(дата)

\_\_\_\_\_  
(подпись)

\_\_\_\_\_  
(расшифровка)

Состав организационного комитета по проведению XII спартакиады органов местного самоуправления муниципального образования «Город Томск»

1. Цымбалюк Александр Иванович – Заместитель Мэра Города Томска - Руководитель аппарата администрации Города.
2. Домнич Татьяна Владимировна – Заместитель Мэра Города Томска по социальной политике.
3. Белоусов Андрей Валерьевич – начальник управления физической культуры и спорта администрации Города Томска.